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Ramme

• Skolerne skal gennemføre VTU jf. EUD 
Bekendtgørelsens §6, stk. 4: ”Skolen skal hvert år 

gennemføre en tilfredshedsmåling for praktikvirksomheder, der har aktive 
uddannelsesaftaler” 

• Resultater meldes ind til STIL fra Ennova

• VTU er ét af de Fire klare mål i EUD-reformen 
og i RTS’ kvalitetsarbejdet.



Besvarelser
2022

Udsendte skemaer
875*

Besvarede skemaer
243

Svarprocent
28 %**

*Dataindsamling i uge 39-41
**Svarprocent 2021: 29 %



Svar pr. uddannelse
Modtaget

Anlægsgartner 37
Bygningssnedker 12
Dyrepasser 9
Elektriker 25
Gartner 12
Greenkeeper/groundsman 3
Industritekniker 12
Landbrug 14
Maskinsnedker 6
Mediegrafiker 14
Murer 9
Møbelsnedker 3
Personvognsmekaniker 20
Smed 9
Teknisk Designer 8
Træfagenes byggeuddannelse 24
VVS-energi 7



VTU spørgeskemaet

Samlet tilfredshed

Hvor tilfreds er virksomheden/institutionen alt i alt omkring samarbejdet med skolen?

Samarbejdet med skolen lever op til mine forventninger

Elevens præstation

Eleven/eleverne kan begå sig tilfredsstillende på arbejdspladsen

Eleven/eleverne er motiverede for at lære nyt

Elevens/elevernes praktiske færdigheder er tilfredsstillende

Elevens/elevernes viden om fagområdet er tilfredsstillende

Samarbejde

Virksomheden ved, hvad eleven/eleverne arbejder med i skoleperioderne

Skoleperioderne supplerer praktikforløbene godt

Samarbejdet med skolen om elevernes udvikling, så de når uddannelsens mål, fungerer godt

Information og vejledning

Virksomheden har den information om regler og mål for oplæring i praktikperioderne, der er brug for til at planlægge oplæringen

Virksomheden har fået den hjælp, der var brug for i forbindelse med indgåelse af uddannelsesaftaler

Virksomheden har den nødvendige information om eleven/eleverne i skoleperioderne (fravær, prøveresultater mv.)

Virksomheden ved, hvem der kan kontaktes på skolen om forhold, der vedrører eleven/eleverne i praktik



Indikatorer
RTS 2021 RTS 2022 LG 2022

Samlet tilfredshed 70 73 72

Hvor tilfreds er virksomheden/institutionen alt i alt omkring 
samarbejdet med skolen?

71 74 73

I hvilken grad lever samarbejdet med skolen op til 
forventningerne?

70 72 72

Elevens præstation 77 80 79

Eleven/eleverne kan begå sig tilfredsstillende på arbejdspladsen 80 82 81

Eleven/eleverne er motiverede for at lære nyt 81 85 82

Elevens/elevernes praktiske færdigheder er tilfredsstillende 74 77 77

Elevens/elevernes viden om fagområdet er tilfredsstillende 72 75 75

Samarbejde 54 62 64

Virksomheden/institutionen ved, hvad eleven/eleverne 
arbejder med i skoleperioderne 52 61 63

Skoleperioderne supplerer praktikforløbene godt 58 68 67

Samarbejdet med skolen om elevernes udvikling, så de når 
uddannelsens mål, fungerer godt 57 64 64

Information og vejledning 69 70 71

Virksomheden/institutionen har info om regler og mål til at 
planlægge oplæringen 62 64 68

Virksomheden/institutionen har fået den nødvendige hjælp til 
indgåelse af uddannelsesaftaler 80 81 80

Virksomheden/institutionen har den nødvendige information 
om eleven/eleverne i skoleperioderne 59 70 69

Virksomheden/institutionen ved, hvem der kan kontaktes på 
skolen om elevens praktik 71 67 68



De 4 hovedkategorier pr. uddannelse

Samlet tilfredshed Elevernes præstation Samarbejde med skolen Information

2022 2021 2022 2021 2022 2021 2022 2021

Maskinsnedkeruddannelsen 70 56 81 87 64 45 72 68

Anlægsgartneruddannelsen 74 70 80 79 64 59 72 69

Bygningssnedker 78 77 79 83 62 62 74 73

Dyrepasseruddannelsen 69 73 90 74 50 53 71 72

Elektrikeruddannelsen 75 68 77 77 65 61 68 67

Gartneruddannelsen 61 68 72 82 51 46 64 70

Greenkeeper/Groundsman 89 74 83 83 56 71 78 71

Industriteknikeruddannelsen 78 81 81 63 70 69 79 79

Landbrugsuddannelsen 67 69 77 76 41 53 69 65

Mediegrafikeruddannelsen 76 60 87 76 65 45 73 59

Mureruddannelsen 76 64 84 71 72 62 77 61

Møbelsnedker 83 74 85 86 72 64 84 72

Personvognsmekanikeruddannelsen 86 78 80 79 81 68 79 81

Smedeuddannelsen 76 86 77 64 70 53 77 61

Teknisk Designer uddannelsen 67 66 78 86 41 59 60 62

Træfagenes byggeuddannelse 66 67 77 74 55 60 59 63

Vvs-energiuddannelsen 66 75 81 81 60 68 65 70



Rød-grønne besvarelser
Røde Grønne

Anlægsgartner 3 27

Bygningssnedker 0 11

Dyrepasser 2 6

Elektriker 2 20

Gartner 3 8

Greenkeeper/groundsman 0 3

Industritekniker 1 10

Landbrug 1 8

Maskinsnedker 1 4

Mediegrafiker 2 12

Murer 0 7

Møbelsnedker 0 3

Personvognsmekaniker 0 18

Smed 0 8

Teknisk Designer 0 4

Træfagenes byggeuddannelse 6 16

VVS-energi 4 16

I alt 25 181



Kendetegn røde besvarelser

De røde virksomheder, er slet ikke så utilfredse 
som data viser.

De savner oftest dialog med skolen om deres 
konkrete elev og dennes udfordringer.



Opfølgning

• Alle røde besvarelser behandles af 
afdelingsleder og virksomhedskonsulenter i 
samarbejde med den lokale Uddannelsesleder.


